











СКАЗКИ

Из глубокой древности пришли сказки, которые мы так любим. Наш народ сочинил их. Бабушки рассказывали их своим внукам, а внуки, когда вырастали, своим внукам. Так и передавались волшебные истории из уст в уста, пока не появились люди, которые ходили по деревням и специально просили рассказывать сказки, чтобы записать их на бумагу, сохранить для потомков. Вот так дошли они и до нас.

В сказках наш народ объяснял, что хорошо, что плохо, что ценилось в людях, а что не нравилось. В них добро всегда побеждает зло, потому что и в жизни так должно быть. «Сказка – ложь, да в ней намёк, добрым молодцам урок».

В сказках даже животные со своим характером. Лиса – хитрая обманщица, волк – простодушный и доверчивый, а медведь – сильный и справедливый.

Любимый герой наших сказок – Иванушка-дурачок. Но дурачок он не потому, что глупый, а потому, что его так называют старшие братья – практичные, крепко стоящие на земле, почитающие богатство и вообще всё материальное. Ради своего материального благополучия, выгоды они могут и солгать, и обидеть и даже своровать. А Иванушка потому и дурачок, что ни обмануть, ни соврать, ни обидеть не может. Да и стремится он не к богатству, а к чему-то непонятному, к тому, что нельзя потрогать и спрятать в амбар. Но прав-то в сказке всегда получается Иван-дурак, а не его умные братья.

Даже Баба-Яга, загадочная колдунья, которая живёт в лесной избушке на курьих ножках, помогает такому Ивану. Баба-Яга бывает то доброй, то злой и очень чтит законы гостеприимства. Когда бродячий богатырь или царевич пеняет ей, что она неприветлива, что надо сначала напоить-накормить, в баньке попарить, а потом и спрашивать, Яга смущается и делает так, как предлагает гость. Дружбу Баба-Яга водит с противным Кощеем Бессмертным и Змеем Горынычем. А они уж хорошему не научат, особенно Кощей, который творит только зло. Но и Кощея всегда все побеждают.

А мы с тобой победим?